

央视曝 15 种保鲜膜含禁用增塑剂 DEHA

选购保鲜膜 先看清材质



超市的货架上摆满各种各样的保鲜膜

信阳消息(记者 王洋)夏季,剩菜剩饭、未吃完的水果等,放在冰箱里冷藏,覆盖上一层保鲜膜是很多家庭的做法。近日,央视《每周质量报告》称,在被调查的 16 种 PVC 保鲜膜样品中,有 15 种检出国家明令禁止使用的增塑剂 DEHA。昨日,记者走访市区多家超市,并未发现 PVC 保鲜膜的踪影,我市在售的大都为 PE 保鲜膜。

昨日,在位于东方红大道上的几家超市内,记者看到,妙洁、茶花、雨辰等 10 多个牌子的保鲜膜被摆放在柜台上,根据大小、材质厚度不同,价格在 4 元至 10 元。“看到过相关新闻,在购买的时候会注意一下材质,尽量购买大品牌的产品。”正在购买保鲜膜的市民刘女士告诉记者。

记者查看了保鲜膜的材质,上面都表明了“PE”字样,并未发现 PVC 保鲜膜的踪影。胜利路步行街一家超市

工作人员张小姐告诉记者,用保鲜膜覆盖在肉食、熟食或其他蔬菜上,可使其新鲜程度延长,目前市场上保鲜膜的材料主要是 PE(聚乙烯)、PVDC(聚偏二氯乙烯)、PVC(聚氯乙烯)三类,而 PVC 保鲜膜生产过程中,允许加入塑化剂 DOA,有的企业为节省成本加入禁用塑化剂 DEHA,从而渗透到食物当中影响人体健康。“我们超市卖的都是 PE 保鲜膜,没有 PVC 保鲜膜,新闻出来后未受影响。”张小姐说。

市质监局工作人员告诉记者,消费者最好使用 PE 保鲜膜,识别时一看二拉三烧:PE 保鲜膜透明度差些,PVC 保鲜膜透明度较好;PE 保鲜膜拉力小,PVC 保鲜膜拉力大;PE 保鲜膜容易燃烧,会滴油,有蜡烛味道,而 PVC 保鲜膜火烧冒黑烟,会产生刺鼻气味。

天气进入“烧烤”模式

酷暑催热短途漂流游

信阳消息(记者 王洋)持续的高温天气,让许多市民热得无处躲,趁着暑假,不少人纷纷选择到桂林、北戴河等避暑胜地度假。除此之外,记者从市区多家旅行社了解到,漂流——直接与冰凉的水亲密接触,成了很多市民消暑纳凉的重要休闲方式。

昨日,在市区几家旅行社,前来咨询旅游线路的市民不少,大多数是学生和老年人,除了桂林、黄山、北戴河等稍凉爽的夏季传统线路之外,最热门的要数漂流游了。“去西游记漂流早有计划,正赶上这几天天热,全家人去水上玩玩,刺激、有趣、凉快。”在礼节路一家旅行社内,正在签合同的市民钱女士对记者说。

记者从旅行社了解到,漂流大都是短途线路,主要集中在商城、南阳、湖北等地,所以发车大都在周末,以一日游、两日游为主。“我们一天能发车四五辆车,一辆车有 40 人~50 人,长途有些市民闲累和热,短途的漂流方便、快捷,又适合夏季炎热的天气,所以游客比较多。”胜利南路一家旅行社工作人员简先生告诉记者。

由于漂流是一种带竞技性质的户外运动,它要求有严格的安全措施保证,对漂流者而言,有些事项也是需要特别注意的。简先生表示,幼儿、老年人以及有心脏病、高血压的人等不宜参加漂流;漂流时要注意安全,上筏只带饮用水,手机、证件和现金等怕水的东西都不要带,穿好救生衣,不要故意晃动漂流船,或者做危险动作,比如自作主张随便下船、互相打闹、去抓水中的漂浮物和岸边的草木石头等;漂流过程中注意沿途的箭头及标识,它可以帮你找主水道及提早警觉深水区或危险水域。

创建省级文明城市之 科普知识

保护环境

保护环境是公民社会公德的基本内容。保护环境,不仅仅是指讲究公共卫生、美化个人生活环境等,还包括减少环境污染,维护生态平衡,合理开发利用自然资源、能源等广泛内容。从我国的国情来看,保护环境具有特别重要的意义。

保护环境对广大公民的最基本要求是:深刻认识到保护环境就是保护人类自己,就是保证子孙后代的幸福,树立“保护环境、人人有责”的观念,从自己做起,从身边的小事做起。保护环境,还要求我们改变不利于环境保护的生活方式和行为方式,培养符合环境道德要求的生活习惯和行为方式,如自觉节约能源,反对浪费,不乱倒垃圾、污水,不损坏各类环境卫生设施等。此外,还要积极参加绿化祖国的活动,自觉承担植树义务,爱护花草树木,保护绿化成果。



8月1日,是我市“双千工程”招聘考试领取准考证的第一天。记者在羊山中学看到,报考教育事业单位的考生陆续前来领取准考证。据了解,领取准考证的时间是1日至2日,每日9时至17时,考生们需及时领取,不要耽误了考试。图为发放准考证现场。见习记者 韩蕾 摄

消毒餐具:能否放心用? 是否该收费?

近日,本报接连报道了我市餐具集中消毒企业产品不过关的事情:7月18日报道了“茶都洁王”消毒餐具里有死蚊子;7月31日,报道了“创联”消毒餐具卫生不达标。消毒餐具到底是否让人放心?市民到酒店消费该不该支付餐具使用费?所谓的消毒餐具到底能不能放心使用?本期的《民生会客厅》就来讨论这个话题。

不放心者居多

市民贾女士:一次我在南湾一家地锅饭吃饭,刚打开消毒餐具,就发现筷子上沾有菜叶子,真恶心。以后再在外面吃饭我就拒绝使用一次性消毒餐具。

@sun 狸大人:我对消毒餐具

不放心,每次使用之前,都会用开水烫烫,虽然不一定能消毒,但至少心理上有个安慰。

市卫生监督执法局三科科长代卫东:目前,我市的金色阳光、凯司令、瑞德丰等大型酒店都只用自己的员工手洗后消毒的餐具,从未让消费者使用一次性消毒餐具。家庭餐馆、地锅饭、大排档是这种消毒餐具使用最多的地方。不管在哪些地方使用,首先要保证这些餐具的干净卫生。现在我市除了有几家比较规范的消毒餐具企业外,在城乡结合部隐藏着很多不规范的小型消毒餐具作坊,它们也不挂牌,餐具无厂址无生产日期,价格便宜,极不卫生。近期,我们将按照上级的安排,进行一次大规模的全市消毒餐具企

业卫生大检查,要求消毒餐具企业采取包装车间要严格封闭,严格执行一洗、二清、三消毒、四保洁制度,产品出厂时配备专人进行质量检等措施,真正合卫生要求,让人民群众放心使用。

大部分人反对收费

市民张先生:我在地锅饭、大排档、家庭餐馆等地吃饭时,发现这些餐饮业都使用消毒餐具。我本人认为,使用这些餐具也行,收1元的使用费消费者也能承受得起,关键是,这些餐具到底卫生不卫生?消费者能不能放心使用?我和朋友在使用这种餐具时,经常发现餐具没洗干净,碗和筷子粘手,有些筷子长短不一,酒杯大的大小的小,碗、盘子、

杯子边缘破损,这样的餐具还要我们消费者支付每套1元钱的使用费,确实让人难以接受。

@九天小太爷:能理解他们收费,毕竟人家也是从外面买来的,也需要成本,我更关心的是安全。

小南门大排档服务员:现在的小餐馆和大排档几乎都用一次性消毒餐具,每套餐具只要被顾客打开,就要收取1元钱的使用费。而这种餐具的进价是10元钱买15套,因此顾客每消费一套这种餐具,餐馆就能赚取一部分利润。

市民王建斌:自己经常跟朋友在外面吃饭,但每次都发现小饭馆的餐桌上早已摆好了这种收费的消毒餐具,看见就来气。我们每次到酒店消费不能还要自带餐具吧,既然我到

你这里消费,你就应该给消费者无偿提供餐具,要不我们怎么吃饭?

市消费者协会秘书长马义军:不应该收费。餐馆有为消费者免费提供消毒餐具的义务,不应该将自己的经营成本转嫁到消费者身上,更不应该从中牟利。

(本报记者 张勇 杨长喜 实习生 李鹏程 陈革荣 整理)

欢迎关注“民生会客厅”专栏,欢迎您积极与我们互动,就当是在自己家里聊天一样,有问题谈问题,有建议提建议。您可以通过以下方式与我们互动:请拨打晚报新闻热线 13303766110 和我们交流;也可以将意见和建议以文字形式发送给我们,邮箱账号:xywbnews@126.com;或者登录腾讯微博,@信阳晚报社与我们互动。

